## 潮阳晚报

# 成长周刊

2017年6月1日 星期四

▶ 本报新闻热线:8222594

■QQ:861111099 ■订报热线:8250911 8223670

▶责任编辑:向吟吟 版式:伍连军 校对:谢红兰

华岳教育集团打造"高效课堂"之小学篇

## 与味"的课堂最"有效



高效课堂为学生学业腾飞奠定了基础

#### ■本报记者 李娟

"两岸晓烟杨柳绿,一园春雨杏花 红。两鬓风霜,途次早行之客;一蓑烟 雨,溪边晚钓之翁……"走在华岳小学 的校园里, 远远地便能听见学生嘹亮 整齐的诵读《声律启蒙》的声音。

为弘扬传统文化精髓,普及国学 经典,为学生的终身发展积淀厚重底 蕴,华岳小学开发了多本有关国学的 校本教材。

不仅如此, 更令人震撼的是, 学 校开发的校本教材不只停留在国学知

这引发了记者对华岳小学课堂的 兴趣,他们的教学还会有哪些特色?

#### 激发兴趣为前提

如果你走近的是华岳小学的语文 课堂, 你会看到这样的画面: 孩子们 正全神贯注投入老师引入的情景中, 他们或踊跃发言,或上台表演,或奋 笔疾书,课堂浓厚的学习和参与氛围 一览无余。

如果你走近的是华岳小学的数

学课堂, 师生们很可能在做一个很有 趣的数学运算智慧闯关游戏, 通过由 难到易, 让学生挑战层层关卡, 把枯 燥的数学计算课堂变得生动有趣。

这只是华岳小学打造高效课堂的 两个具象。华岳小学一直以来都坚持 以学生为主体,以教师为引导,注重 学生学习兴趣的培养, 是学生学习的

华岳小学负责教学工作的副校长 王清妃说: "华岳小学的每一个孩子 都是天使,都有他们的特长与闪光 点,我们的课堂以学生为主体,激发 学生学习兴趣,不断研发有针对性 的、高效的课堂教学。"

华岳小学注重学生德智体美全面 发展。比如:体育教学,学校的每日 校操"花样百出": 从周一到周五, 校操内容不重复,有跳短绳、长绳, 口令及纪律训练,武术表演,篮球传 接等, 打造阳光体育, 让学生爱上运 动,从而全方位提高学生身心素质。 音乐教学则选用世界名曲教学,提高 学生的欣赏能力和品味,培养他们对 生活、对学习的热爱。

#### 因材施教重特色

华岳小学的课堂因材施教,注重

个性发展,可以说是为每一个学生"量身

学校开辟了第二课堂,实现分层教 学。根据不同层次学生,从课堂的难易 程度、知识面拓展等各个维度实行教学 活动。拿数学教学来说。第二课堂分有 奥数类、基础类、精英类、提高类等适 合不同基础学生的课程。

学校还针对学生个性发展需要,学 校自开办以来,研发的针对性校本教材 就达600余册,《国学经典》《声律启蒙》 《英语启蒙宝典》《唐诗一百首》……涵盖 了多个学科,内容丰富多彩。

另外, 学校还会不定期开展各类亲 子活动、班会课、传统文化教育课、安全 教育课、新媒体课等特色课堂。学校还成 立了创意美术工作室、舞蹈培训中心等。

#### 多样竞赛促进步

缘何华岳小学小升初时许多学生都会 在一些名校的自主招生中被"相中"呢?

该校特别重视学生素质的培养。在 语文教学上, 开展演讲比赛、征文比 赛、听写比赛等;在英语教学上,开展 英语风采大赛、英语书写比赛、我爱记 单词比赛、合唱比赛等; 在数学教学 上,学校开展神算子、数学之星、跳蚤 市场等各类竞赛活动……这样不但让学 生学到了知识,更锻炼了学生的能力。 这样,学生在名校的自主招生中具备了 很多优势。

为了培养学生的思维能力和解题技 巧,该校倾力打造了大题库。据王清妃介 绍,该校从五年级开始,学生每周都会进 行一次解题比赛。这些试题便来自学校 多年累积的、独一无二的大题库。题库内 的试题来自全国各地名校, 很有代表性 和针对性,学生通过不断的磨练,思维能 力和解题技巧都大大提高了。

华岳小学的高效课堂, 以文化积 淀、知识融合、方法引领为基础,以情 境愉悦、热情奔放、个性飞扬为特色, 为未来学生学业上的腾飞奠定了坚实基

#### 识传授上,他们的校本教材涉及英 语、音乐、数学等多学科教学,多达 600 余册。这样的教学特色在衡阳尚

#### 图片新闻



"六一"前夕,都司街小学在操场上举 行了"魅力国粹"亲子绘画活动,让孩子们 在绘画中领悟到传统文化的博大精深。

通讯员 周芳全小辉 摄



5月27日,衡阳 市图书馆内举办了-场特殊的文艺演出,一 群"聆音"儿童用歌唱 和舞蹈的方式庆祝即 将到来的"六一"儿童

本报记者 王翟摄



5月27日,市船 山实验小学举行了庆 六一"童心向党,童谣 传唱"建制班合唱比 赛汇报演出,让孩子 们过了一个快乐而有 意义的节日。

通讯员 陈文 摄

#### 湖南高铁职院

#### 计划帮扶 25 户贫困户脱贫

日前,湖南高速铁路职业技术学院 院长陈春泉带领学院扶贫联村工作组赴 衡南县鸡笼镇大江村走访了 12 户结对帮 扶的贫困户,并就下一步做好扶贫工作 开展前期摸底调研。

大江村属衡南县鸡笼镇所辖的一个偏远 山村, 山多田少, 经济落后, 全村现有农业 人口800多户,3600余人,其中贫困户有 110户,313人。工作组分两个小组到贫困 户家中对 2017 年与该村结对帮扶、建档立 卡的 12 户重点贫困户进行了走访,与贫困 户攀谈家常,向贫困户深入宣讲党的惠民政 策,详细了解12户贫困户的家庭成员、家 庭生活、医疗健康、就业收入、种养殖、致 贫原因等相关信息。

陈春泉表示,湖南高铁职院将进一步制 定脱贫帮扶措施,通过产业扶贫、教育扶 贫、医疗扶贫,努力做到多渠道增加贫困户 收入,帮助村民实现脱贫致富。自2015年 开展联村帮扶工作以来, 湖南高铁职院制定 了精准帮扶工作方案,积极开展实地调研, 帮扶工作的开展得到了广大群众的广泛拥护 及支持。在镇村两级班子努力和学院联村帮 扶下, 该村 2014 年脱贫 10 户, 2015 年脱 贫 17 户, 2016 年脱贫 16 户, 2017 年预计 实现脱贫 25 户。

(本报记者 向吟吟 通讯员 杨东方)

#### 市教育系统

#### 十佳舞蹈教师揭晓

为全面贯彻国务院办公厅《关于全 面加强和改进学校美育工作的意见》, 推进我市艺术素质教育深入实施,促进 我市舞蹈教师实践能力和业务水平的提 高,2017年衡阳市教育系统"十佳舞蹈 教师"决赛及颁奖,于5月27日在衡阳 市高新区衡州小学剧场圆满落下帷幕。

此次大赛是我市舞蹈教师一个展示、 学习、交流和竞技的平台,来自我市各 县 (市) 区教育局及市直学校经过层层 选拔出来的 35 名舞蹈老师, 经过紧张的 角逐,最终衡州小学谷云飞的独舞《董 永》、衡阳市八中谢俊的《安岱传奇》 等 12 个舞蹈获得一等奖。谷云飞、谢 俊、陈星辉等 10 名老师荣获"十佳舞蹈 教师"称号。

(通讯员 肖江华)

### 市特殊教育学校

举行古诗朗诵比赛

为了丰富智障儿童的文化生活,激发他 们语言交流的兴趣,增强他们口语肌能的康 复效果。5月23日,市特殊教育学校培智 部全体智障孩子聚集于音乐律动室,展开了 一场别开生面的古诗诵读比赛活动。

在古诗朗诵比赛中,智障孩子们朗 诵的风格各具特色、主题鲜明、形式多 样,打破了大家一惯对智障儿行为刻板 的印象,展示在观众眼前的是一群活泼 可爱、阳光灿烂、自信心爆棚的小小表 演者,精彩的朗诵表现赢得了在坐评委 和台下观众的阵阵热烈掌声。这次朗诵 活动,给智障儿童提供了一个自我展示 和锻炼的平台。孩子们在古诗朗诵比赛 中感受到了诗歌的韵律美、语言美,体 验到了取得成功的快乐。

(通讯员 朱鹏)